

# 中共福州英华职业学院委员会

## 简 报

[2023]第三十三期（总第一百六十期） 2023年7月

### “回溯千载历史，重温红色记忆”

#### 艺术与建筑系教师党支部开展主题党日活动

为深入学习红色基因和党史故事，不断丰富党史学习教育的形式载体，发挥我系专业特色，激励全体党员同志通过再学习、再调研、再落实的活动精神。6月7日，艺术与建筑系教师党支部全体党员前往福州闽侯县徐家村开展“回溯千载历史，重温红色记忆”主题党日活动。党日活动分为两个部分：一是参观闽侯县徐家村乡土博物馆，二是考察参观徐家村三落排历史古名居。

徐家村有千年历史，人文底蕴深厚。博物馆位于清代古厝中，占地1100平方米。整个展厅展览分为族裔贤俊、文物古迹、兴学育才等8个篇章，图文并茂，配以实物展示，介绍了徐家村的耕读文化、儒商文化、宗祠文化、红色文化、华侨文化、饮食文化等。不仅展示了徐家村源远流长的历史文化、民俗风情和生活变迁，承载着徐家村几代人的记忆，也展示了徐家村儿女深厚的家国情怀和为革命作贡献的动人事迹。

在这里支部每个党员不仅感受到了当地的乡土文化，也被前辈们的家国情怀所感动。回顾历史，展望未来，“人民对美好生活的向往就是

我们的奋斗目标”应该作为每个党员的座右铭，能够从学习党史中获得力量和信心，在自己的本职岗位中发挥重要作用，为教育事业的发展和人才的培养做出应有的贡献。



此后，党员同志们一起参观了三落排古民居。三落排是徐家村内传统建筑最丰富、最集中的区域，也是徐家村历史文化对外展示的窗口。在景观区域，保持了古村落原有的肌理，围绕田园、池塘、林、屋、街等要素进行设计。陈贞健院长对三落排建筑的保护和修缮的完整度表示称赞，还和一行室内设计专业的党员同志们畅谈起古建的魅力和智慧。



本次参观既是调研，为接下来支部与徐家村开展融合和系部实训教学作为调研，促进合作共识。